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A közönség érdeke.
A Csongrád városi takarékpénz­

tár, miként örömmel értesülünk, igaz­
gatójának kezdeményezése folytán, 
a lakosságra nézve egy rendkívül 
fontos és üdvös újítást valósit meg 
a jövő hó 1-én kölcsön mi vei eleiben.

Behozza ugyanis a törlesztéses 
kölcsön műveleteket pénztáránál.

10, 15, 20, 25, év alatti, tetszés 
szerint törleszthető lesz, jelzálog! 
biztosítás mellett a kölcsöntar­
tozás.

Ezen kölcsön műveletekből a ne­
vezett pénzintézetnek úgyszólván 
hátránya származik, mert pénze le­
kötve lesz, a 7% kamatot feljebb 
nem emelheti az adóssal szemben, 
ha bár mily drága is lenne a pénz 
a világpiacon és bármily drágán 
tudna is ő pénzhez jutni.

Ellenben az adósra nézve rend­
kívül üdvösek lesznek ezen törlesz­
téses kölcsönök.

Mert ezen kölcsönmiveletek ut­
ján a lakosság takarékosságra lesz 
szoktatva és minden egyes szegény 
képesítve lesz ház, szőlő vagy föld­
nek vételéhez.

Miután lassanként úgyszólván a 
vett ingatlannak felesleges jöve­
delmeiből a nélkül, hogy észre­
venné, letörlesztheti a kölcsönvevő 
tartozását és vagyont szerez.

Ezzel vége lesz vetve végre azon 
áldatlan állapotnak, hogy az adós 
fél megfizette a kamatot, de a tőke- 
tartozás mindörökre fenmaradt.

Most majd ha vesz valaki köl­
csön 1000 forintot, a helyett, hogy 
mint eddig tette, űzetett kamatban 
70 forintot, és 10—20-év után is 
fenmaradt az egész adóssága, vagy 
pedig nem birt sehogy sem előre 
haladni.

Most majd fizet a 70 forint he­
lyett 84 forintot és 10 év alatt kö- 
rülbelől felét már lefogja fizetni 
tartozásának és igy célját csakugyan 
megfogja valósítani, mert takarékos­
sággal,' kamatokért vagyont szerez 
a maga és családja számára.

Ösztönözve lesznek ily módon 
az emberek a takarékosságra és 
vagyongyűjtésre, mert a törlesztési 
részleteket pontosan be kell űzet­
niük.

Ez pedig megbecsülhetetlen jó­
tékony kényszerhelyzet lesz sok

könnyebben gondolkozó emberre 
nézve.

Lelkűnkből üdvözöljük a Cson­
grád városi takarékpénztárt az üd­
vös újításért és óhajtjuk, hogy a 
közönség minél elterjedtebb kör­
ben lássa be annak üdvös voltát 
s igyekezzék a feléje nyújtott se­
gítő jobbot mielőbb igénybe venni.

A földművelés.
(Folytatás.)

A fogyasztási szövetkezeteknek rend­
kívül üdvös feladata lenne — ha^ ezt 
a kérdést megoldandó, az utóbbi időben 
újólag megindult mozgalmat kezéből le 
nem tenné addig, amig meg nem valósul.

A tartandó értekezletre a kér. fogyasz­
tási egyesület tagjait is meg lehetne hívni ! 
Hátha ezen a téren egyesülnének a gaz­
dák — s igy volna aztán nagyobb tere 
a működésnek. Hiszen 600 gazda könyeb- 
ben megtehetné azt, mint 2—300, hogy 
keressenek a külföldön vevőket, hogy 
tudjanak tartani irodát Berlinben, Parisban, 
mint a félegyházi baromfikereskedők, aki­
ket egy Püspökladányba került német 
ember példája vitt rá arra, hogy a baromfi­
kereskedés négyszer-ötször többet jöve­
delmez, mint a búzatermelés.

Hanem az állattenyésztás is többet jöve­
delmez ám ! Ez még többet jövedelmez 
____ s mégis a széles alpári síkon alig
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A rendőrség jó fogast csinál.
Nagy szenzációt keltett az eset. A kraj- 

cáros lapok külön kiadásban hitül adták 
az eseményt.

Knies Domonkos és Fejes István hasz­
talan kísérelték meg magukat tisztára mosni, 
szépen elkerültek a főkapitányságra. Ott 
ideiglenesen bevetették okét valami sötét 
lyukba, h'ol volt idejük egymást alaposan 
lehordani, piszkolni és a iegkacskaringo- 
sabb kifejezésekkel illetni.

Egyik a másikra tolta az ügyetlenséget. 
Kirics váltig állította, hogy nem ő a hibás. 
Fejes meg konokul me&tnaisdt annál, ho^} 
bizony egyedül Kirics okozója e nem vált 
sorsuknak. De azért átkozta mind a kettő 
magát, az egyik azért, mert ki szalasztotta 
száján a nagy titkot, a másik meg azétt, 
mert nem ösmerte töl volt bűntársat.

A rendőrség pedig egy nem vart jo 
fogást csinált.

A biinhödés.
A lapok tele voltak a díszes bevonulás 

festői leírásával, megemlítvén külön he­
lyen ama kellemetlen incidenset, mely meg

zavarta a rendet a menet elvonulása alkal­
mával, de fölemlítették a rendőrség jó 
fogását, hogy oly váratlanul kezei e ját­
szotta a véletlen a sokáig hiába keresett 
rablógyilkosokat, kik még a télen a vá­
rosligetben megöltek egy gazdag szerb 
sertés kereskedőt és összes pénzét, valamint 
arany óráját és láncát ellopták.

A rendőrségnek első dolga volt az el- 
fogottaknál házkutatást tartani. Az egyik­
nél, tudniillik Kirics Domonkosnál nem 
volt sok keresni valójuk, mert sohasem 
volt állandó, bejelentett lakása, a rend­
őrség előtt régi, ösmeretes firma volt, de 
a másiknál: Fejes Istvánnál megtaláltak 
egy háromezer forintról szóló takarék­
könyvét, amit elkoboztak tőle.

A/, öreg Bodó a nagy szégyent annyira 
a szivére' vette, hogy lakásán egy szíjra 
fölakasztotta magát. Bodóné, meg a lá­
nyát, Fejes István feleségét szintén letar­
tóztatta a rendőrség. A két gyermek a 
szomszédok jóakaratára voit hagyva.

A vizsgálat könnyen ment. Hasztalan 
volt Kirics minden tagadása, Fejes István 
mindent szépen bevallott, hogy történt, 
mint történt, mi késztette a társulásra, o 
nem nvult egv ujjal sem a szerbhez. Bo­
dóné és Mariska is úgy vallottak, a hogy 
Fejes, tudniillik, úgy mesélte nekik egy 
este a rémes történetet.

Az asszony és a lányát tehát szintén

fogva tartották. A rendőrség áttette az 
ügyet az államügyészséghez egyben át- 
kisérvén a fogházba a bűnösöket.

A két asszony kétségbe volt esve, hogy 
nekik is kell szenvedniük a többiekkel, 
de nem használt semmiféle nem tetszés, 
elégedetlenség, bizony fogva maradtak a 
tárgyalásig. (

Az emberek a legnagyobb érdeklődés­
sel tekintettek a szenzációsnak Ígérkező 
tárgyalás elé. A tárgyaló terembe jogosító 
belépő jegyeket, amiket csak mérsékelt 
számban bocsájtottak ki, már jólelőre el­
kapkodták.

Alig várták a tárgyalás napját, hogy 
a már úgyszólván feledésbe ment, rette­
netes kegyetlenséggel elkövetett, borzal­
mas rablógyilkosság minden frázisát ös- 
merjék.

Az esküdtszék! tárgyalás két napig el­
húzódott, egynéhány tanú kihallgatásával, 
a yád- és védbeszédekkel eltelt az idő.

A tanúk között szerepelt ama városli­
geti korcsma csaposa, ki azon a bizonyos 
éjszakán bort adott nekik. Kiricset meg- 
ö.-,merte, de fejest nem. Ott volt a tanúk 
sorában Etelka is, ki a legény felől adott 
felvilágosításokat, elmondván azt az esetet, 
mikor feleségül kerte es azt mondta, hogy 
van tömérdek bankója, amit az osztály­
sorsjátékon nyert.

(Folyt, köv.)

Ferenez József keserüviz tíz egyedül elismert kel­
lemes izii természete» 
------------husim jtészer —
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látunk egyetlen tejgazdaságot — rétmü- 
velésről, rétöntözésről pedig hírt se hal-
13 Pedig minő máskép nézne ki Csongvád, 
ha itten a bokrosi, alpári legelőkön olyan 
módon űznék a tejgazdaságot, mint a ha­
vasokon, ahol a község összes eheneit 
felhajtják nyáron, s ott készítenek vajat, 
túrót, sajtot, s a kész árukat szállítják 
egyenesen a külföldre, jó drága árakon 
Hiszen természetes, hogy ha gépekkel 
készitik hűtőkamarákban a vajat— s nem 
úgy babrálnak a tejjel, mint az itteni koia- 
asszonyok, az ilyen vajat aztán jól rneg- 
fizetik, s piaczot teremtenek vele. A hazai 
felvidéki német falvak, ahol ilyen havasi 
tejgazdaság van, mind jómódúak, s tisztán 
annak köszönhetik vagyonukat, hogy év­
századok óta űzik a tejgazdaságot, amely 
bár annyira egyszerű — mégis nem köl­
tötte fel a tót, szerb, oláh és magyar gaz­
dák érdeklődését. Sőt a magyar kormány 
érdeklődését is csak az utóbbi időben vonta 
magára ez a körülmény, s utolsó evekben 
egyes törvényhatóságok területen nagy 
szorgalommal követik is a havasi tejgaz­
daságok példáit a magyar Alfoldon is. 
Bácsmegyében pl. 120 tejgazdaság van mar, 
s egyenesen Svájcba (!) a sajtkereskedés 
legelső piacára küldik a vajat, sajtot, ahol 
aztán győzelmesen versenyeznek a legki­
tűnőbb svájczi termékekkel, amelyek eddig 
elvitték a pénzt tőlünk.

Hát a gyümölcskivitel!
Ezelőtt 20—30 évvel kinevették azt az 

egypár erdélyi mágnást, aki külföldről 
hazakerülve, búza mellett gyümölcster­
meléssel is foglalkozott: ma már azonban 
egész hosszú kocsisorban szállítanak a vas- 
útak külföldre gyümölcsöt. Emellett a tej­
gazdaságot is sikeresen űzik azok az ura­
dalmak, amelyek nagy gyümölcsösöket 
létesítettek

Csongrád a Tisza mellett fekszik, de 
még borait sem tudja értékesíteni, s óriási 
pusztáján csupán nehánv rúgott borjú és 
csikó ásít — holott virágzó kereskedést 
űzhetnének gazdáink, a tej, gyümölcs és 
egyéb termékekből, ha szervezkednének 
és a külföldi piacokat tudnák felkeresni.

A két szövetkezetnek erre kellene fek­
tetni főtörekvését együttesen.

S még egy harmadik dolgot nem kel­
lene szemük elől eltéveszteni.

Azt, hogy a kereskedelem az ő érde­
küket előmozdítja: tehát a szakavatott 
termény, bor és gyümölcskereskedőket, 
ügynököket ne ellenségeknek tekintsék 
a gazdák: hanem olyan tényezőknek, 
akiknek szakértelme nekik rendkívül sokat 
használna.

Színház.
A közönség ezen a héten 3 tele házat 

csinált, megmutatván, hogy színészeinkkel 
megvan elégedve, mert a társulatnak van 
7—8 olyan jeles tagja, akik bármily, nagy 
társulatnál, ahol egy sereg kórista és kó- 
ristanő képezik a népséget, katonaságot — 
feltűnnének, mint a társulat díszei.

Itt azonban nincs Staffage, nincs nagy 
társulat, tehát kinek-kinek egyéni értékét 
önmagáért kell felismerni és méltányolni,.

Aztán ha Reviczky Etel egy (tűrhető 
színpadon, jó zenekar kísérete mellet éne­
kelhetné dalait, s hallbatnók hangját, amely 
úgy cseng, mint az ezüst harang!

Vagy mikor a többi színésznőket, szí­
nészeket vesszük bírálat alá, csupa illúzió 
lévén a színpadi művészet, a színészet: 
gondolják meg, hogy mily más hatása 
lenne a játéknak — ha maga a színház 
is nem ütne agyon minden illúziót.

Én láttam sokszor gyenge színészeket 
a Nemzeti Szinházban, akiket tapsolt az 
elkápráztatott közönség. S itt láttam nem 
egy tehetséget, akiben volt igazi művé­
szet, volt több tehetség, mint a nagy 
színházak kedvenceiben: de a közönség 
csak azt látja, amit kiemel a fényes kör­
nyezet, amit szeme elé állítanak kápráza­
tos fényben.

A «vakulj magyar» féle szálló ige ' 
művészetben mindig föltétien sikert jelen 
olyan közönség előtt, amelyik nem szeie 
gondolkozni, csak az impressiók hatásának
engedi át magát. ....... ,

Azért van az, hogy a közönség Buda­
pesten is, Csongrádon is, Piripócson is 
csak akkor tapsol, mikor valamelyik szí­
nész vagy színésznő valami nagyot mond, 
nagyot kiabál, nagyot jajgat, nagyot ugrik, 
— mert ezt hallja vagy látja mindenki, 
még a süket is hatása alatt áll az ilyen
jelenetnek. i

Ha azonban csak szépén játszik, csak 
művészi tökéletest ad: akkor azt mondjak, 
hogy nem tud semmit, nincs benne lelek.

Most a fővárosban a népies színhazak­
ban ez a divat járja, hogy ki tud nagyob­
bat rikkantani és ugrani . . ? Isten bizony, 
a Paprika Jancsi színház komédiája az 
effajta művészethez már csak egy lépés 
távolságra van!

Hogy a darabokra áttérjünk, megemlít­
jük, hogy a Baba, Ördög mátkája és 
Arany kakas teleházakat csináltak, s a 
közönség teljesen meg van elégedve a 
kitűnő társulattal, amelynek van 7—8 olyan 
jeles tagja, hogy azok díszére válnának 
akármelyik nagy társulatnak is.

F. hó' 20-án a «Baba» került színre. Ez 
a bájos zenejű Operette, amelyet Audran 
irt, alkalmat adott Revieky Etelnek, Lom­
nicy Bélának, Körösy Valérnak, Molnár 
Esztinek, Majosházi Észtinek és Nagy Kál­
mánnak, hogy megmutassák, miszerint ze­
nekar mellett és jó szinházban ez a kitűnő 
előadás milyen egészen más képet nyúj­
tott volna.

F. hó 21-én «Az ördög mátkája» került 
színre. A szakadó zápor eső sem bírta 
visszatartani a közönséget a színháztól. 
Szitay László (Pál Miklós) és Körösy Valér 
megérdemelték a sűrű tapsokat. Rendkívül 
tetszettek a Balog Jóska népdalai is, ame­
lyeket Szitay László adott elő, szerző cim­
balom kísérete mellett. Félegyházáról is 
átjöttek nehányan a társulat művésze­
tében még egyszer gyönyörködni.

F. hó 23-án «A kis szökevény» került 
színpadra. Szitay László és Nagy Kálmán 
játéka csupa humor és csupa kedély volt. 
Molnár Eszti (Gray Vinnefred) meglepett 
mindenkit hangjának melegsége, üde csen­
gése és lágysága által. Játéka is tetszett 
a közönségnek. Az est hősei azonban Re- 
vicky Etel és Lom nicy Béla voltak.

F. hó 24-én a «Tanfelügyelő úr» került 
színre. Elizát Körösy Valér játszotta, még 
pedig minden várakozást kielégítve. Fel­
tűnt Béresi Gizi is (Annuska szerepében). 
Csak most juthatott szerephez s azt pom­
pásan megjátszta. Zoltánná (Kató sza­
kácsnő szerepében) tökéletes, művészileg 
előállított alakítást nyújtott kis szerepében, 
s igen jó volt Nagy Kálmán is.

F. hó 25-én az «Arany kakas»-t adták 
tele ház előtt. «Lomnicy elragadta a házat» 
ezt kellene röviden Írnom — hanem én 
gyönyörködtem az egész előadásban, mert 
minden szerep kitűnő kezekben volt, s 
ha egy olyan színpadon játszották volna, 

j amely tud illúziót kelteni — úgy a kö- 
1 zönség is jobban élvezte volna az előadás 

művészi szépségeit. Roppant zajos hatást 
j ért el Lomnicy kupiéival, amelyek kö- 
! zött néhány igy hangzott:

Ha este nagyon beborul 
És erős zivatar van :
Sötétben bandukolhatunk 
Esőben, vízben, sárban,
Világítás hiányában.
Biz’ Isten mondom kérem 
Egy nagyon erős villámlás 
Az — — nélkülözhetetlen.

Van végre szép városházunk 
Üdv a gondviselésnek,
Láthatsz ottan szép filigrám 
Szűk, keskeny kis lépcsőket,
Hogy nyakadat ki ne törjed 
(Jó polgár, hidd, el nékem 
A három lépcső helyett egy 
Van') — nélkülözhetetlen.

Énekes darabot adunk,
A színház mindig üres.
Zoltán folyton gondolkozik 
Es okot erre keres.

Menjen az aréna mellé 
Es nézzen körül szépen:
Egy sereg potya publiku m 
Ott — nélkülözhetetlen.

Van Csongrádnak szép népkertje 
Benne meg arénája.
Sőt olykor-olykor megesik 
Színháznak publikuma.
Hogy hát a teljes boldogság 
Harmóniumábsn legyen :
A bejáratnál egy nagy kút 
Az — nélkülözhetetlen.

ÚJDONSÁGOK.
— Fejedelmi adomány. Gróf Csáky Ká­

roly váci püspök csakugyan méltó arra 
a címre, amelyet a r. kath. főpapság 
Magyarországon bir: hogy t. i. fejedelme 
egyházmegyéjének. Mint ugyanis a lapok­
ból olvassuk, a nemes gróf 200.000 koro­
nás alapítványt tett Vác város iskoláli 
számára, s kijelenté, hogy egész életét a 
magyar népnevelés ügyének fogja szen­
telni. Bizony Csongrád elmaradt népére 
még áldásosabb lenne, ha teltudnók köl­
teni a nemeslelkű egyházfejedelem figyel­
mét közállapotainkra, amelynek nagy hi­
ánya, hogy serdülő ifjaink kénytelenek 
abbahagyni a tanulást, mert nincs főgym- 
názim Csongrádon. Hátha az ő jótékony­
sága megsajnálná a mi szegénységünket, 
elhagyottságunkat s bőkezűsége támogatná 
kérelmünket, sőt a kormánynál is latba 
vetné nagy befolyását. Ilyen dolgokra 
kérni csak rokonszenves dolog lehet s 
eredménnyel is járhat. Lám a csongrádi 
parochia temploma régóta szűknek bizo­
nyult — de még sem teszünk semmit ki­
bővítése érdekében, holott Tömörkény 
község képviselőtestülete, derék jegyzője 
javaslatára, felírt a kormányhoz s épen a 
püspöki hatóság támogatása és ajánlata 
folytán 10.000 koronát kapott temploma 
kibővítésére. Ugyancsak megérdemelnék 
Csongrád katolikusai is, hogy érettük is 
megmozduljon a képviselőtestület, mert 
ilyen kérések elől nem szoktak kitérni a 
legfelsőbb helyeken, s ő felségétől, a köz­
oktatási minisztertől, a püspöktől, a kegy­
úrtól és adományok utján összelehetne 
szerezni 40.000 koronát arra a célra. S az­
tán lenne egy megfelelő szép temploma 
Csongrádnak. Nagyon üdvös lenne, ha a 
fáradhatlan buzgalmú uj parokhus e tár­
gyat a hitközségi gyűlésen szóba hozná 
s az ügyet kezébe venné.

— Szerencsétlenség a templomban. A 
csongrádi r. kath. templom Hegyi Antal 
idejében is már szűknek bizonyult. Most 
azonban hogy az uj blébános jeles szó­
noklatait megkedvelte a hivő közönség — 
egyre többen látogatják a templomot s 
ünnep napok alatt már reggeli 6 órától 
fogva déli harangszóig tart a népván­
dorlás: úgy hogy a templomban alig lehet 
mozogni, és szinte elképzelhetlen, hogy 
ha valami szerencsétlenség előfordulna, az 
rettenetes következményekkel járna. A f. 
hó 18-iki ünnepen, mely alkalommal egész 
délelőtt fulladásig tele volt a templom, 
majdnem bekövetkezett az a katasztrófa. 
Egy koszorús leány ugyanis a nagy tolon­
gásban oly közel ért a gyertyákhoz, hogy 
csipkéje meggyuladt, s már a mellette 
levőnek fátyoléba is bele kapott a tűz; 
azonban szerencsére eloltották. Ha az oltás 
nem sikerül — úgy lángba borult volna 
pár perc alatt száz és száz ember, s a füst 
cs rémitő dulakodás következtében aligha 

i menekült volna onnét élve fele a közön- 
j ségnek, nem is szólva arról, hogy a tem- 

lom is belső tűz áldozata lett volna. Mi 
sürgető szükségnek tartjuk, hogy a ható­
ság okulna ezen az intő példán, a rendé­
szeti felügyeletet terjeszsze ki erre a kö­
rülményre, hogy t. i. a 23.000 lélekből 
álló közönségnek ez a templom igen ki­
csiny.

I — Útagyagolás. Az erzsébeti grófról akár 
mit mondjanak is, egy helyes eszme meg- 
penditését és kivitelét azonban nem lehet 

1 elvitatni tőle s ez: a Tisza menti szőlőút 
! kiagyagolása. Csodálatos, hogy ami egyes 
i embernek sikerült, az nem akar sikerülni
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Csongrád nagyközönségének. Az útagya- 
golásra, mint tudjuk, némi alap van s 
ennek dacára úgy látszik nincs érzék arra, 
hogy Csongrád szőlőbirtokosainak érde­
kében a szőlőútak agyagolásához fognának.
Ha Csongrád ügyeit vezető hatóság akar 
termi valamit a szintén útadót is fizető 
szőlőbirtokosokért, akkor most minden 
nagyobb megterheltetés nélkül kiagyagol- 
tathatja a széles utat, ha többet nem is, 
abból az agyagból, melyet a belvizleve- 
zetésére készített csatornából a Tekulics 
és Faragó-tanyák földjén kiástak. Nem 
csalódunk azonban, ha szavunk újból a 
pusztában elhangzott kiáltás lesz.

— A csongrádi kántorválasztás. A kántor­
választás ügyében a vármegye törvény- 
hatósága tudvalevőleg megsemmisítette a 
községi közgyűlés határozatát, amelylycl 
szemben a város ismét újabb határozatot 
hozott, s furcsán ráduplázott előbbi állása 
mellett. Az ügy tehát ismét febbezés alatt 
áll, holott tárgytalanná vált a Büchler 
Márton főrabbi tapintatos nyilatkozata foly­
tán. Azonban már is érdeklődést mutat­
nak a pályázat iránt az aspiránsok, s ezek 
közt figyelemre méltó, hogy Pintér Miklós 
makói kántor is itt járt múlt héten és a 
képviselők nagyrészénél látogatásokat tett.

— Betörés. Gallasz Ignácz tési tanító 
házánál f. hó 20-án zárt kamrája feltöretett 
és abból szalonna, sonka és kolbász 27 
korona értékben ellopatott. Bogdán József 
őrmester által ez ügyben megejtett nyo­
mozás során a tettes f. hó 23-án Gyenes 
József félegyházi lakos személyében kide­
rült, ki ezen kívül beismerte hogy a fé­
legyházi és fülöpszállási határban folyó 
évben egy lovat, egy tehenet lopott el, 
azonkívül még 3 ízben lopást követett el, 
ugyancsak a félegyházi határban. Illetékes 
bíróságnak átadatott.

— Életveszélyes lépcsők. A csongrádi 
anyakönyvi hivatalt a napokban tekin­
tette meg Madarász Elemér állami anya­
könyvi felügyelő, s nagyon megvolt lepve, 
hogy oda egy életveszély es lépcsőn 
kell feljutni. A főszolgabírói hivatalt szin­
tén ily lépcsővel látták el — amit már a 
főispán és alispán is különösnek találtak. 
Azt hisszük, hogy nem marad hátra más, 
mint a jelenlegi lépcsőket kidobni — mi­
előtt valaki a nyakát töri rajta — és jár­
ható lépcsőkkel ellátni azt a nagy épüle­
tet, amelyet 3 rósz lépcsővel láttak el, 
ehhelvett, hogy egy kényelmes lépcsőze- 
tet csináltak volna a 3 rossz helyett. Az 
anyakönyvi hivatal már előterjesztette 
abbeli kérelmét, hogy ő az emeleti helyi­
ségeket nem használhatja az életveszélyes 
lépcsőzet miatt.

— Baromfi értékesítő szövetkezet. N.-Becs- 
kereken, az ottani gazdák megalakították 
a baromfiértékesitő szövetkezetei s a kor­
mány 5000 korona segélylyel jutalmazta 
a derék gazdák törekvéseit, akik egyene­
sen külföldre szállítanak és Londonban, 
Párisban irodát tartanak főn a kivitel szer­
vezésére. A csongrádi gazdák bor- es 
gyümölcsérték esi tő szövetkezete most lé­
vén alakulóban, kevés költséggel megte­
hetné azt, hogy ennek az irodának ottani, 
londoni magyar ügynökei a csongrádi 
borok értékesítővel is megbízna. Csak 
egvszer legyenek faj borok, csongi auí a 
ka tor, csongrádi bikavér, csongrádi íac- 
ürmös, csongrádi rizling — majd akkor, 
mint világhírű pecsenye borokat, hteijet 
forintjával lehet lesz majd eladni. Hát 
először tudjunk fajborokat csinálni, ami 
mellett aztán még a visszamaradt törköly­
ből igen zamatos csigerbort is lehet csi­
nálni; házi fogyasztásra. A gyümölcs es 
borértékesitő szövetkezet szervezési mun­
kálatai serényen haladnak előre s legkö­
zelebb megtartható lesz az alakuló köz­
gyűlés, amelyre az országos központ ki­
küldöttei is lejönnek.

— Színházi heti műsor. Hétfőn Oeskay 
brigaderos történeti dráma Kedden Modell 
nagy operette (itt először). Szerdán Dől- 
vainábob leánya társadalmi színmű. Csü­
törtökön Csókon sietett vőlegény enekes 
vígjáték. Pénteken szünet. Szombaton an-
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kovics György történeti dráma. Vasárnap 
Felhő Klári népszínmű.

— Az újoncozás újabb elhalasztása. A 
honvédelmi miniszter, a törvényhatóság­
hoz intézett újabb rendeletével újból el­
halasztotta — az országos politikai hely­
zetre való tekintettel, az ujoncozást. Immár 
negyedízben halasztják el ez évben a so­
rozást és az újabb halasztó rendelet, mely 
tegnap érkezett le a vármegyéhez, annyi­
ban tér el az előző hasonló rendeletektől, , 
hogy mig a korábbiakban az elhalasztás 
mindig bizonyos előre megszabott határidő 
kitüntetésével történt, addig a most érke­
zett rendelet bizonytalan időre halasztja 
el a sorozást, annak jelzésével, hogy az 
ujoncozás megejtésének idejéről a honvé­
delmi miniszter, annak idején külön ren­
deletben fogja a törvényhatóságot érte­
síteni.

Vörösmarty-Album. KulUirmissziót teljesít a «Pesti 
Napló» mikor minden esztendőben, díszes, ingyenes 
ajándékokban közelebb hozza, a nagy közönség szi­
véhez a nagy, örökbecsű irodalmi és művészi alkotá­
sokat és azzal, hogy megösmerteti, egyúttal meg is 
szeretteti a művészetet. Év-év után gyönyörű művészi 
ajándékokkal, ritka diszmüvekkel lepi meg karácsonyra 
olvasóit a «Pesti Napló», ez a szó legnemesebb értel­
mében független, szabadelvű és szókimondó lap és 
most Vörösmartynak, a Szózat és a Vén cigány ös- 
erejű költőjének életrajzával egyben legkiválóbb alko­
tásait (Szózat, Szép Ilonka, Csongor és Tünde és 

j számos mást) foglalja díszes albumba és adja kará­
csonyra ajándékul. A Vörösmarty-Album a Zichy 

I Mihály-Album alakjában és nagyságában készül és e 
. tartalmas diszkönyvet 20 nagy, több színben nyomott 
I mümelléklet, továbbá 40 — 50 szövegkép fogja disziteni. 
i H gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékul megkapja 

a «Pesti Napló* minden állandó előfizetője és dijtala- 
I mii megkapja mindama uj előfizetője, aki egész éven 
I át fél- vagy negyedévenkint vagy havonkint, de meg- 
\ szakítás nélkül tizet elő a «Pesti Napló»-ra.

Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferenc József keserüvi\ valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó halasa és 
említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kér­
jünk határozattan Ferenc József keserűvizet.
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ára : negyedévre hét korona, félévre tizennégy korona, 
egy hónapra 2 korona 40 fillér.

A MAGYAR HÍRLAP kiadóhivatala
V. Honvéd-utca 10.

Anyakönyvi bejegyzések
1903. június 20 tói junius 27-ig.

Születések:
Takács Péter Pál, Klucsai Piroska, Pap 

Veronika, Sarusi kis Mária, Bernát Vero­
nika, Kocsis Julianna, Vikor Ilona, Fel­
födi Franciska, Vince Mária, Benedek Anna, 
Varga István, Csépe Pál, Veres Péter, 
Ötvös László, Kallai Péter, Német Julianna , 
Német Zsófia, Tyukász Erzsébet, Győri 
Rókus.

Eljegyzés:
Dr. Sörös Miklós Kutnai Zelenka Jolánnal.

Házasságkötések:
Oláh Gergely Bori Máriával, Schule 

József Gácsi Máriával, Kurecz Ferenc Kis 
Máriával.

Halálozások:
Morvát Mária 8 napos pemphigas, Vince 

István 18 éves hashártyagyulladás, Fodor 
Franciska 3 hó gyermekaszály, Varga Jó­
zsef 14 hó tüdőhurút, Takács Péter Pál 
5 napos görcsök, Brindza Gáspár 5 hó 
tüdőgyulladás, Sarusi Kis Mária 3 napos 
veleszületett gyengeség, Urbanyicki Margit 
23 napos görcsök, Bernát József 17 hó 
bélhurút, Pocik László 48 éves tüdőgümő- 
kór, Szlapák Viktória 6 hó bélhurút, Bálint 
György 46 év bélrák, Rosencveig Fáni 
46 éy méht'ák, Vas Farkas 3 éves angolkór.

IRODALOM.
Tizenkét ajándékkönyv!

Ez az a páratlan kedvezmény, amiben a Magyar 
Hírlap az előfizetőit karácsonyra részesíti._ Tizenkét 
gyönyörű irodalmi alkotás, elsőrangú hazai es külföldi 
Írók müvei, — jobbára érdekfeszitő regeny, — tehát 
egy egész kis könyvtár a Magyar Hírlap meglepően 
bőkezű ajándéka a saját közönségének. Ahány hónapig 
eo-yvégben előfizetője valaki a Magyar Hírlapnak, 
annyi kötet remekszép könyvre tarthat igényt kará­
csonykor. Ezek közül az ajándékkönyvek közül egy 
fölöttébb érdekeset mutatványul már most, Julius elejen 
szétküld a Magyar Hírlap előfizetőinek. A Magyar 
Hírlap ismét bámulatos, szinte rendkívüli munkát vég­
zett a sajtó szolgálat terén. Utolérhetetlen volt abban, 
ahogy a világraszóló, s annyi izgalmat okozott szerb 
királydrámáról a legpontosabban, a legmegb.zhatobban 
s a legrészletesebben tájékoztatta olvasod. Minden 
adata bő és kimerítő, s amellett teljesen igaz volt. A 
hírszolgálat legmagasabb színvonalán állott ezúttal is 
a Magyar Hírlap, mint általában mindig. Ez a pon­
tosság, megbízhatóság és szavahihetőség jellemzi a 
Magyar Hírlapot minden tekintetben. Mindent a kö­
zönségért ! ez jelszava a Magyar Hírlapnak. Ezt találjuk 
a politikájában, amely rendíthetetlenül szabadelvű es 
demokrata. Ezt minden akciójában, me y feltétlenül a 
magyar érdekek védelmében csúcsosodik ki A Magyar 
Hírlap teljesen szabad és független minden párttol, 
osztálytól és érdekcsoporttól. Egyetlen vezerelve az 
igazság. Egyetlen célja, hogy önzetlenül tegyen szol­
gálatot a közügynek, főképpen pedig a magyar ügy­
iek. Munkatársai a legjelesebb dók és hírlapírók 
Cikkei ennélfogva rendkívül érdekesek, alaposak es 
minden irányban tökéletesen tájékoztatok. A Magyar 
Hírlapot minden közleményében a jo íz es es a tiszta 
erkölcs vezeti. Hogy mennyire kedvez közönségének, 
azt azzal a nagy változatossággal is bizonyítja, amely 
hasábjain annyira szembeötlő. A rendes ujsagrovatokon 
kívül, melyek mind bővek s tartalmasak, van a Magyar 
Hírlapnak vasárnaponkint «Asszonyok rovata* emu 
érdekes cikksorozata, főképpen nők számara. «A tár­
saság* rovatban mulattató olvasmányt talal az olvasó. 
A «Közigazgatás* című rovat köztesei pedig a leg­
nagyobb szakavatottsággal ölelik fel az Hevonatkozo 
kérdéseket. A Magyar Hírlap nevenek megfelelően 
minden izében teljesen, tökéletesen, osztatlanul ma­
gyar ! Ami magyar ügy és magyar érdek annak nincs 
luvebb, kitartóbb szószólója a Magyar Hírlapnál Ti­
zenkét ajándékköteten kivid meg más értékes kedvez­
ménye! is vannak a Magyar Hírlapnak. A Magyar 
Hírlap előfizetői kedvezményes áron kapjak meg a 
Divat Szalont negyedévre 2 koronáért. A legjobb 
Képes gyermeklapot negyedévre 1 koronáért. A kitűnő 
képes hetilapot, az Ország Világot negyedévre, a 
Magyar Hírlappal együtt 9 korona 50 fillérért. A 
»Szerkesztői üzenetek, rovatában minden előfizető pon­
tos és lelkiösmeretes felvilágosítást kap bármely ko­
moly, bizalmas kérdésére. A Magyar Hírlap előfizetés,

Felelős szerkesztő : Él «lot- János. 
Társ-szerkesztő : Holló A.<lolt. 

Kiadólaptulajdonos: Wölsz JMílvlc.

Bozd Mihálynénak
akár a népkerttel szemben, akár 
pedig a Félegyliázi-úton levő liáza

eladd.

VÖRÖSMARTY \ LBUM
INGYEN!

A Pesti Napló, amely eddigelé az Ember tra­
gédiáját, Arany János balladáit Zichy 
Mihály illusztrációval, Katona József_Bdnk bán­
ját, a Himfy-Albumot, a Köttök-Albumát, 
tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, stb. 
adta olvasóinak a könyvpiacon általános felt ne sí 
keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványait felül­
múló fénynyel és pompával, a Vörösmarty 
Mihály-Albumot fogja olvasóinak karácsonyi 
ajándékul adni.

A Vörösmarty-Album, a Zichy-Albumnal 
is díszesebb kiállításban nagy kvart alakban fog 
megjelenni. Magában foglalja a kolto eletrajzat. 
Csongor és Tündét. Vörösmarty nak e kedves 
drámai költeményét, a Szózatot, a Ven cigányt. 
Szép Ilonkát és Vörösmartynak legkiválóbb 
költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festmé­
nyeivel és rajzaival. 20 mmellékletben es számos 
szövegbe nyomott képpel és illusztrációival, a va­
lóban remek kivitelű műlapoknak egy részé gyö­
nyörű színnyomású lesz, amilyen eddig alig jelent 
meg magyar diszműben. A Vörösmarty-Alb- 
mot megszerezhetik mindazok, akik a Pesti Naplóra, 
amely a legrégibb, legfüggetlenebb es egyike a 
legelterjedettebb politikai napilapoknak, egy e\re 
előfizetnek.

Akik mest lépnek az előfizetők sorába és akar 
havonta is, de állandóan, legalább egy évig előfi­
zetők maradnak,szintén megkapják a l orosmai ty- 
Albumot. Minden félreértés elkerülése vegeit 
megjegyezzük, hogy akik a Zichy-Albumot az 1903. 
évre való előfizetés alapján tehát 1903 ev, aján­
dékul kapták, azok a Vörösmarty-Albumot 
csak úgy kapják meg, ha újra egész évre előfizetne . 

*
A Pesti Napló előfizetési ára : Egész évre 28 kor. 

félévre 14 kor.; negyedévre 7 kor ; egy bora 
2 kor. 40 fillér. Szerkesztősége es kiadóhivatala . 
Budapest, VI., Andrássy-ut 'itt. szám 
alatt van.
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z: Ház eladás.
Szőke Gáspárnak a Rózsa-utcában 
levő Talicskás-féle 6 szobás lakás 
és melléképületekből álló háza sza­
bad kézből eladó. Értekezhetni a 
tulajdonossal a Csongrád városi 
Takarékpénztárnál vagy az Uri-utcai 

-------------: lakásán.- " ■—

Ne vegyen senki

HANGSZERT,
mig

Reményi Mihály
míí-hangszerész

legújabb képes árjegy­
zékét át nem olvasta, mely ingyen 

és bérmentve küldetik

Budapestről
Király-utca 44 I. sz.

Nincs többé tyúkszem!
Ha tyúkszemétől akar megszabadulni, elégséges 
egy kísérlet a törvényesen védett és l>iz- 

t.oKiiii lmtó

it?*Deminger 
féle tyúkszem

kenőcscsel

mely legrövidebb idő alatt a legkemenyebb 
tyúkszemet is eltávolítja.

Egy tégely ára I korona 30 fillér. 1 korona 
50 fillér előleges beküldése mellett bérmentve 

szállítja a feltaláló

Denzinger Ádám
Újvidék Duna-utca VT. szíím.

t
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Schottola E : I iipmfijiifipB^i^
a gumigyártás =====
===== meglioiiositíija.
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A szőlőben! tavaszi munkálatoknál legfontosabb két eszköz, u. m. szőlőmetszo ollók és ojtokesek 

eg megbízhatóbb bevásárlási forrása.
e „ x'. I Ji ,'í /aiiAL- Ír n n h a tó Ír «ereszen onion auciuui ,/wi/ivinvc ... ,,, » .r szerint, jótállással. 

öldhajtáshoz, gyári árban.

bizliatobb bevásárlásiSzőlőmetsző ollók kaphatók egészen öntött acélból joftt/ht* imellett. 
Szőlőojtókések legfinomabb solingem gyártmány, <lrc.,tl<il modell, szel 
«Duplex» gumi ojtószalag a legmegbízhatóbb kötozoszei las- es zoldh.

Kimerítő képes árjegy­
zék ingyen és bérmentve 
=s. küldetik meg. =

Bum, Cognac, 
Sil vor ium,

likőrök, likörkrémek stb, az általam 
készített vegytiszta esszenciák és kom- 
pozitiókkal házilag Vs sőt l,U részben 
olcsóbban állíthatók elő, mint ké­

szen vett árúk.
Árjegyzék és használati uta­
sítás ingyen és bérmentve.

Büros Gábor
Budapest VII, Dohány-utca I sz. Esszen­

ciák és kompozitiók gyára.

Jorgó János
Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon 
illusztrált árjegyzékemet ingyen és bér­
mentve megkaphassa, olcsó bevásárlás 
céljából. Az üzleti eljárás szigorúan 
tisztességes, rászedés teljesen kizárva.

'TI Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebóra uj rugó behelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből :
7787 sz. legolcsóbb, legjobb strapácóra 
nickeltokban 36 órai járással . .

8039 sz. valódi ezüst páncéllánc 15 gr.
7858 sz. ezüst remontoir dupla fedelű 
8989 sz. ingaóra ütőmüvel, 2 súlyai

130 cm. magas ...............................* 11.50
7939 sz. jó ébresztő óra.................... » 1.20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 

75/B pontosan figyelni.
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Kapható Csongrádon:
Bagossy József, Varadi Jakab urak üzleteiben és a Csongrádi Fogyasztási

vSzöv etiíczctben.
Szentesen:

Schultz István, Dobray Sándor, Eisler Lajos, Horváth J. és Társa, Ifj. Kovács 
Sándor és Szépe Kát oly üzleteiben.
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Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1903.
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